

VÁLLALATI GAZDASÁGTAN II.

Tantárgykövetelmények

Cím:	Vállalati gazdaságtan II.
Tárgykód:	PMKMENB026 és PMMENB602
Heti óraszám ¹ :	ea
Kreditpont:	2
Szak(ok)/ típus ² :	KV
Tagozat ³ :	N
Követelmény ⁴ :	f
Meghirdetés féléve ⁵ :	ta
Nyelve:	magyar
Előzetes követelmény(ek):	Vállalati gazdaságtan I.
Oktató tanszék(ek) ⁶ :	Mérnöki Menedzsment Tanszék
Tárgyfelelős:	Dr. Katits Etelka
Célkitűzése:	
<p>1. Átgondolni a hazai elektronikus cégalapítás pénzügyi és jogi jellegzetességeit, majd pedig megtárgyalni a vállalati növekedés pénzügyi menedzselésének alapjait.</p> <p>2. Mivel egy vállalkozás nem lehet folyamatosan sikeres, nem képes állandó növekedésre, a működés hanyatló szakaszának bekövetkeztét is természetes eseménynek kell tekinteni, ezért tudásanyaggal kell rendelkezni e szakasz problémáinak-kihívásainak kezeléséhez is.</p>	
Rövid leírás: Átgondoljuk a cégalapítás, a vállalati növekedés, a működés megőrzésének és a válsághelyzet gazdasági-pénzügyi konzekvenciáit és a lehetséges problémák megoldásának módszereit. A hangsúly a praktikus módszertan áttekintésén van az egyes vállalati életszakaszok függvényében.	
Oktatási módszer: Előadás, kiegészítve példákkal, vállalati esetekkel, amelyek megoldása a hallgatókkal együtt történik.	
Követelmények a szorgalmi időszakban: Az elégséges érdemjegy eléréséhez két írásbeli dolgozat pontszámának 50 %-os teljesítése. A dolgozat témája az órákon elhangzottak, valamint a kötelező irodalomból kijelölt anyagrészek.	
Ponthatárok:	
<ul style="list-style-type: none"> – 50,0 elégtelen 50,1 – 65,0 elégséges 65,1 – 75,0 közepes 75,1 – 85,0 jó 85,1 – 100 jeles 	
Követelmények a vizsgaidőszakban: Az írásbeli dolgozat eredménye vizsgaidőszakban javítható.	
Pótlási lehetőségek: 15. héten és – az aktuális vizsgaszabályzat szerint – a vizsgaidőszakban.	
Konzultációs lehetőségek: Hétfő 15:00-16:00 óra között a B-105. irodában és a kari elektronikus elérhetőség formájában.	
Jegyzet, tankönyv, felhasználható irodalom:	
Kötelező irodalom:	
<p>1. A witch server-en a "Mérnöki Menedzsment Tanszék", az "Oktatási anyagok" fájlban megtalálhatók a Váll.gazd.tanII.órák2010-1, a Váll.gazd.II.képletek, és a Váll.gazd.tanII.-gyak. feladatok c. anyagok.</p>	

¹ Tárgykurzus típusok: ea – előadás, gy – gyakorlat, lab – labor

² K – kötelező, KV – kötelezően választható, SZ – szabadon választható (fakultatív)

³ N – nappali, L – levelező, T – táv

⁴ a – aláírás, f – félévközi jegy, v – vizsga, s – szigorlat

⁵ os – őszi, ta – tavaszi

⁶ Több tanszék esetén zárójelbe a terhelés várható százalékos megoszlása

2. Katits E.: A vállalati gazdálkodás alapjai SALDO, Budapest, [2007.] 6., 7., 8., 11.9.-11.10, 16., 17., 18. és 19. fejezetek.
Ajánlott irodalom:
Katits E.: Pénzügyi döntések a vállalat életciklusaiban KJK-KERSZÖV, Budapest, [2002.] 456.
Bélyácz I. - Katits E.: Példatár a "vállalatok pénzügyi menedzselése" témából Pécsi Tudományegyetem Kiadó, Pécs, [2005.] 489.

Tantárgykurzusok a 2009/2010. tanév 2. félévében:

Tárgy- kurzus típus	Oktató(k)	Nap/idő	Hely	Megjegyzés
Előadás	DR. KATITS ETELKA	Szerda 14:45 – 16:15	A008.	
Részletes tantárgyprogram				
Időpont	Előadás			
02. 10. 17. és 24.	<p>A hazai cégalapítás pénzügyi és jogi jellegzetességei. Az egyéni vállalkozás beindításának új jellemzői 2010-től. A társas vállalkozás alapításának jogi és pénzügyi feltételei a szerződésminta tartalmi logikája alapján Az elektronikus cégeljárás menete. A működési mód megválasztásának szempontjai. A tevékenységi kör meghatározása. A társaság vagyoni helyzete és tőkeszerzési módjai. Irányítási és szervezeti kérdések.</p> <p>A vállalkozás beindításának és működésének pénzügyi tervezése. Pénzügyi kimutatások, kalkulációk, mint az üzleti terv készítésének alapjai. A gazdasági mérlegelés alapjai. Hozamkategóriák. A hozamvárakozások és a tőkeszükséglet tervezése. Érzékenységi vizsgálat. Eredmény-, mérleg-, cash flow-terv. A fedezeti pont számítása.</p> <p>A gazdasági társaság átalakulása.</p>			
03. 03., 10. és 17.	<p>A vállalati növekedés pénzügyi menedzselése. Az árbevétel növelésére alapozott pénzügyi tervezés. A vállalati növekedés és tőkeigény összefüggései. A külső finanszírozási igény, a forgótőke és a készlet szükséglet meghatározásának módszerei. A növekedési ráták kalkulálásának fontossága. Az EBIT-EPS analízis. A pénzügyi lízing: finanszírozási vagy beruházási döntés?</p>			
03. 24.	1. zárthelyi dolgozat			
03. 31.	Tavaszi szünet.			
04. 07.	<p>A vállalati működés megőrzésének pénzügyi koncepciói: tőkemegőrzés és állagfenntartás. (Az infláció és a technikai színvonal változásából eredő hatások számításba vétele.) A "sem növekedés, sem válság" időszaka. A vállalati tőke kivonás elhatárolása és egybekapcsolása a válsággal. A vállalati tőke kivonás pénzügyi kritériuma: az elvetési érték számítása.</p>			
04. 14. és 21.	<p>A vállalkozás működésének hanyatló szakasza. A vállalati válságmenedzselés pénzügyi-gazdasági alapjai. A válság fogalma, gyenge és erős jelzései, valamint okai. A válság fázisai: potenciális és reális krízis. A válságmenedzselés szakaszai: prevenció, "turnaround", kríziskezelés. Hazai vállalati esetek kiértékelése. A csődállapot és a csődbejelentési kritérium. A zavarelhárítás négylépcsős modellje. A reorganizáció. A csődmenedzselés forgatókönyve.</p> <p>A vállalkozás megszűnése. A sikertelen csődegyezés és felszámolás. A végelszámolás.</p>			
04. 28. és 05. 05.	<p>Honnan nyerhetők a pénzügyi információk? – A vállalkozás beszámolási kötelezettsége. Az eredménykimutatás és a mérleg előkészítése az elemzésre.</p> <p>Egy példavállalat gazdálkodásának elemzése. Módszerek a cég erős és gyenge pontjainak kimutatására: pénzügyi ráták és mutatószámrendszerek. A 'cash flow' és a 'fund flow' kimutatás.</p> <p>A banki adósminősítés szempontjai és feltételei. Törlesztési számítások.</p>			
05. 12.	2. zárthelyi dolgozat.			
05. 19.	Pótlás, javítás. Félévzárás.			